
MATIJA KLARIČ - 90 LET

Dr. Milan NAPRUDNIK *

Ej, Matija, nisi prvi, ki mu pišem za jubilej, toda ni enostavno pisati o
mladeniču 90. let, ki tekoče spremlja razvoj stroke in dnevno obiskuje
okoliške vrhove.

A najprej osebni "obračun". Spoznal sem te pred dobrimi 40 leti, ko si me -
na položaju inšpektorja GURS-a - prišel nadzorovat v Čepince, kjer smo
merili zemljo Prekmurja. Bil sem neki šefič skupine, za teodolitom pa Franc
Vuk z zakrpanimi hlačami. Pogledal si ga, stopil k meni in mi "napel", da
krnimo ugled stroke, rekoč, "svoj čas smo merili rajnko Kraljevino pražneje
oblečeni". No, vremena so se Štajercem spremenila, nekaj let pozneje so se z
mojim prihodom na položaj direktorja GURS-a najine pozicije zamenjale in
takrat sem te zares spoznal, zato sprejmi naslednje vrstice kot naše sporočilo
za tvoj jubilej. Pripadal si "kraljevski" generaciji, mi "socialistični", pa smo
se šli reforme v stroki. Takoj si nas podprl - niso nas vsi tvoji vrstniki - nam
manj izkušenim si svetoval in pomembno prispeval k ponovni uveljavitvi
geodezije v 60. letih. Postal si naš, še danes si in takšen boš ostal,  kolikor te
poznam, do naslednje okrogle.

Opla, še uradni del. Iz personalnih listov, FLRJ - LRS - GU LRS, št. 23723,
imamo podatek, da si se rodil 26. 6. 1912 v Makercu - stavim, da te vasi ni
na naših kartah, da si z odličnim uspehom leta 1932 diplomiral na
geometrskem odseku TSŠ-ja v Ljubljani, leta 1936 opravil v Beogradu
strokovni izpit in leta 1957 v Ljubljani posebni strokovni izpit za priznanje
visoke izobrazbe iz upravno-pravne službe. Dalje pa piše, da si bil sin revnih
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staršev in - brez zaslombe v Dravski banovini - poslan pri vstopu v  državno
službo v južne kraje. Srbijo si meril kot "dnevničar kod Katastarske sekcije" v
Čačku. Prav zabavna pa je tvoja "vojaška bilanca". Nekega dne leta 1933 si
oddal vlogo za "ostavku, jer sam primio poziv od komande vojnog okruga,
da se javim na odsluženje roka u stalnom kadru, itd." Tvoj šef sekcije je poslal
vlogo Odelenju katastra i državnih dobara v Beograd s spremnim dopisom:
"Čast mi je sprovesti ostavku g. Klariča, sa molbom na nadležnost, itd." No,
ko pa je pomočnik ministra za finance izdal odločbo, "da se ostavka uvaži
…", je naš Matija končno lahko oblekel vojaško suknjo. Pa vendarle nekaj ne
"štima". V tvojem "socialističnem" personalnem listu iz leta 1960 piše, da si
"stalno nesposoben". Morda si pa v službi preveč garal.

No, nadaljujmo s podatkom, da si se leta 1945 vrnil v Slovenijo, bil šef
katastrskega urada v Kočevju, leta 1948 premeščen v Geodetski zavod SRS,
zatem na Katastrski urad Ljubljane, in končno leta 1955 pristal na GU SRS,
kjer smo te upokojili z navedbo, da si se v delu posebej odlikoval in da NIKOLI
NISI BIL ODSOTEN - vsa čast.

In ker te obravnavamo v glasilu Zveze geodetov, še dodajamo, da si bil ves čas
dejaven, bil tudi predsednik republiškega geodetskega društva, leta 1957
predsedoval na II. kongresu Geodetskih  inženirjev in geometrov FNRJ, itd. 

Dovolj, že za tole, kar sem napisal, mi dolguješ flašo piva.

Pa lep pozdrav od nas vseh in iskrene čestitke.               

Prispelo v objavo: 2002-08-07
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